



17 实干



2017 济宁两会专题报道 · 县市区长谋发展



李洪文

提起汶上县,人们的第一印象或许是“千年佛都”,或许是“孔子初仕地”。作为有着悠久历史、文化厚重的汶上县,在漫漫历史长河中留下了许许多多的美誉。如今,汶上县在济宁市委、市政府的领导下,这个小县城正在通过不断深挖自身优势、盘活区域资源,走出了一条令人期待、又富有汶上特色的发展之路,朝着建设“强富美高”新汶上不断迈进。

市人大代表李洪文谈“强富美高”新汶上目标 装备制造等三产业建产业集群

文/图 本报记者 汪泷
李岩松

为外来务工者建公寓 解决企业招工难问题

“听了会上的《政府工作报告》,我认为,这份《报告》站位高、立意远、定位准,其中提到的很多工作要点,对汶上今后的发展,都具有很强的针对性、指导性。”刚聆听完《报告》的李洪文说。

他介绍,汶上县十四次党代会提出,今后五年将牢牢把握“求突破、争进位”总要求,始终坚持“产业兴县、工业强县”发展战略,弘扬“实干担当、创新争先”的汶上精神,全力建设经济实力强、百姓生活富、生态环境美、文明程度高的新汶上。这与《报告》是高度契合的,也坚定了我们推进汶上今后跨越崛起、走好特色发展之路的信心和决心。

众所周知,汶上县汇集了佛教文化、儒家文化、运河文化等诸多历史文化资源,但鲜有人知晓,这个80万人口的小县城,其实还是“中国休闲服装制造名城”,拥有三百余家纺织服装企业,年产各类服装4亿余件。此外,还有颇具规模的装备制造、盐煤精细化工等。“工业是实体经济的主体,工业稳则经济稳,工业强则经济强。”李洪文说,步入2017年,如何让汶上这三大特色产业再上一个台阶,是县委、县政府一直思考的问题。因此,县委、县政府提出了“通过五年的努力,把纺织服装、装备制造、盐煤精细化工三大主导产业建成‘三大百亿级’产业集群”的奋斗目标。

“接下来,汶上县要努力打造独立载体,依托经济开发区、商贸物流区等,不断提升承载、聚集、服务能力,实现深度产城融合。”李洪文说,在县委、县政府的构思下,汶上县将围绕服务



新风光电子的技术人员检测产品性能(资料图)。

于三大百亿产业发展,打造独具特色的产业小镇,“就好比纺织服装企业汇聚到一起,建成研发、设计、制造、仓储、物流、贸易等一条龙的服装小镇。”

随着特色产业的飞速发展,汶上的三大产业也逐渐面临着一些问题。以纺织服装行业为例,汶上县从过去的劳动力输出地现在转变成了输入地,“企业招工难是个大问题,我们要借助产城融合、城镇化进程等大环境,着力解决劳动力短缺的问题。”未来,汶上县将会围绕服务企业、服务外来务工人员就业创业,提升基础设施建设,李洪文信心十足的说:“我们为外来务工人员建公寓、建学校、建卫生室,让他们把汶上当成家,踏踏实实的在这里就业。”

推动“文化兴旅”战略 打造经济发展的新引擎

汶上有着独特的历史文化资源,这是许多地方无法比拟

的。作为孔子唯一施政过的地方,其任中都宰时实现的“路不拾遗、夜不闭户”的佳话流传至今。更不用说千年古刹宝相寺内供奉的佛舍利等珍贵佛教文物,以及科技含量至今也为人所称奇的世界文化遗产南旺水利枢纽。

“以佛教文化为例,围绕佛舍利打造的太子灵踪文化节如今已经发展成为颇具影响力的文化节庆活动。”李洪文说,而谈及儒家文化,孔子在汶上任中都宰期间,他的治国理政思想在这里得以实现,至今汶上县境内还保留有孔子讲学堂、钓鱼台等遗迹,在史书中更是详细的记录了他的施政内容,“这对我们建设弘扬优秀传统文化示范城市,都是非常重要且珍贵的资源。”

在今后的工作中,汶上县将重点突出佛教文化旅游主体地位,加快宝相宫建设进度,实施中都水库游船码头、环湖步道和休闲绿道建设,构建“宝相寺—莲花湖”核心旅游圈。加快政德教育展馆、乡村儒学传承体验村居建设,

提升太子灵踪文化节举办层次,擦亮“佛都汶上”“孔子宰中都”两张旅游名片。同时,推进南旺枢纽遗址公园核心区和配套服务设施建设,争取年内对外开放。

李洪文介绍,未来汶上县要坚持“文化兴旅”战略,积极发展佛教文化祈福游、儒学文化体验游、世界遗产探寻游和民俗生态休闲游。“文化旅游产业是发展经济、改善民生的重要产业,建设充满现代活力的文化旅游产业,有利于构建现代产业新体系,更能够促进产业转型升级。”

对接外地名校引智 提升全县教育水平

民生始终是汶上县高度关注的重中之重的工作。在扶贫方面,李洪文说,汶上县紧紧围绕“两不愁、三保障”目标,完善精准扶贫帮扶机制,全面落实扶贫政策,深入开展扶贫攻坚“八大行动”,细化“一户一策”帮扶措施,汇聚各方力量,形成政府、市场、社会协

同推进的强大合力,打赢脱贫攻坚攻坚战,确保脱贫、不返贫,让贫困群众与全县人民一道奔小康。

汶上县提出,要把汶上打造成“全省教育强县”,统筹发展各类教育,深入实施基础教育综合改革,今年将新建7所城区学校,解决城区中小学“大班额”问题;推进农村中小学“全面改薄”,推动城乡义务教育优质均衡发展。

提高教育教学水平,关键是打造一支高素质的教师队伍,而提高教师素质,最重要的是提高教师的“职业道德”,拥有先进的“教育理念”。“今年,我们与江苏省南通市的名校敲定了合作计划,把南通的名师请过来指导我们的教师,把我们的教师送过去学习人家的教育理念。”李洪文说。

此外,汶上县还将优化师资配置,年内招考教师300人,实施“名师名校长工程”和乡村教师关爱计划,设立教师培训专项资金,组织全县教师到国内知名院校轮训,全面提升教育教学水平,努力办好人民满意的教育。

读报, 还是听我的

本报融媒体音频产品——“小荷读报”正式上线